
Niederschrift 
 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Kobern-Gondorf am Mittwoch, dem 27.06.2012, 
19.00 Uhr im Sitzungsraum der Schlossberghalle. 
 
Unter Vorsitz des Ortsbürgermeisters Michael Dötsch waren anwesend: der 1. 
Ortsbeigeordnete Jürgen Georg, der 2. Ortsbeigeordnete Thomas Höhn, die Ratsmitglieder: 
Paul Weber, Werner Merkenich, Konrad Hähn, Martin Gerlach, Jörg Straus, Wilfried Oster, 
Werner Wolff, Martin Dötsch (ab TOP 2 nöT), Hans Ramscheid, Alexandra Dötsch, Bernhard 
Merkenich, Martin Junker, Thomas Sisterhenn, Hermann-Josef Baecker, Bernd Sauer, es 
fehlten: der 3. Ortsbeigeordnete Uwe Riehl,  
die Ratsmitglieder Jörg Johann, Christian Comes, Wolfgang Naunheim, Rudolf Gilberg, 
Thomas Naunheim.  
Außerdem waren anwesend: Michael Hilgert als Schriftführer und Beauftragter der 
Verbands-gemeinde Untermosel. 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, dass 
Beschlussfähigkeit besteht und die Einladung form- und fristgerecht erfolgte.  
 
Tagesordnung: 
 
A)  Öffentlicher Teil 
 
1. Mitteilungen 
2. Beratung und Beschlussfassung zu den Vergaben Schlossberghalle 
3. Verschiedenes 

 
TOP 1 Mitteilungen 
 
Der Gemeinderat wird über folgende Angelegenheiten informiert: 
 
1. Die nächste Ratssitzung ist für Mitte August vorgesehen. Hier soll u.a. der 

Bebauungsplan  Moselvorgelände behandelt werden. 
2. Die ausstehenden Parkplatz – Markierungs- u. Demarkierungsarbeiten werden am 02.07. 

durchgeführt. 
3. Die Auftragserteilung in Sachen KiTa St. Johannes Gondorf ist erfolgt. 
4. Die Auftaktveranstaltung zum Hochwasserschutz ist mit großer Beteiligung durchgeführt 

worden. Es wurde bereits für September ein 1. Workshoptermin vereinbart. 
 
 
TOP 2 Beratung und Beschlussfassung  zu den Vergaben Schlossberghalle 
 
Wie bereits in der letzten Ratssitzung informiert standen weitere Auftragsvergaben zur 
energetischen Sanierung der Schlossberghalle an. Bei den 2 jetzt anstehenden Vergaben 
liegen die Angebote deutlich unter der Kostenermittlung, so dass insgesamt, bei den erteilten 
Aufträgen, die Kostenermittlung lediglich noch mit rd. 16.000 € überschritten wird. 
 
Für folgende Gewerke wird der Auftrag jeweils an den geringstfordernden Anbieter erteilt. 
 
Gewerk Anbieter Angebotspreis (brutto) 
Erd-, Roh- u. Rückbauarbeiten G+K GmbH, Neuwied 78.844,70 € 
 
Abstimmungsergebnis: 

 
einstimmig 

 

 
Dachdeckerarbeiten 

 
Mayr Dachbau, Winningen 

 
60.194,01 € 



 
Abstimmungsergebnis: 

 
einstimmig, bei 1 Enthaltungen 

 

 
Lt. Mitteilung des Vorsitzenden werden am 28.06. mit den Stahlbau- und Gerüstbauarbeiten 
2 weitere Gewerke submittiert. Wegen der Sommerpause des Rates werden die Aufträge 
durch die Gemeindeverwaltung im Eilverfahren vergeben. Die Zustimmung zur 
Auftragsvergabe wird in der Sitzung nach der Sommerpause nachgeholt. 
 
 
TOP 3 Verschiedenes 
 
Folgende Themen kommen zur Sprache: 
 
1. Alexandra Dötsch fragt nach, ob im Zuge der Baumaßnahme Schlossberghalle auch eine 

neue Versiegelung des Parkettbodens in der Halle vorgesehen ist.  Ebenso fragt Jörg 
Straus nach der möglichen Erneuerung des Innenputzes im Bereich des unteren 
Proberaumes. Nach Aussage des Vorsitzenden sind beide Arbeiten nicht vorgesehen; 
die Möglichkeit der Umsetzung wird jedoch geprüft. 

2. Alexandra Dötsch bittet die Grünanlage im Bereich Ortsteingang Gondorf (Standort 
Weinkelter) zurück zu schneiden. 

3. Jürgen Georg und Wilfried Oster sprechen den Zustand des Betonbodens im 
Lagerbereich der Schlossberghalle (sog. „Kegelbahn“) an. Hier soll, im Zuge der 
Baumaßnahme, geprüft werden, ob eine Versiegelung (streichen mit Betonfarbe o.ä.) 
möglich ist. 

 


